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Як ми бачимо, у наведених прикладах картографічних матеріалів добре 

видно об’єкти міської інфраструктури та техногенні ландшафти, що допомагає 

оцінити їхній вплив на природоохоронних об’єкт.

Використання GIS-технологій у природоохоронній діяльності допомагає 

оперативно опрацьовувати інформацію, інвентаризувати, аналізувати отриману 

інформацію, готувати текстово-графічні звітні матеріали з метою прийняття 

управлінських рішень. Тож саме такі сучасні методи актуалізації інформації 

допомагають при проектуванні і створенні природоохоронних територій та 

забезпеченні ефективного існування природоохоронного об’єкта.

Список використаних джерел: 1. Бондаренко Е.Л. БІС - технології в картографії 
2. Часковсъкий О., Андрейчук Ю., Ямелинецъ Т. Застосування БІС у природоохоронній справі 
на прикладі відкритої програми QGIS 3. https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/pryroda-ta- 
liudy/pryrodookhoronni-obiekty

УДК 556:504 (477.84)

ЕКОЛОГО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВОДОКОРИСТУВАННЯ 

ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО ПРИДНІСТЕР’Я

ПИТУЛЯКМ. R, ХОМЯК Н. В.
myroslava.pytuliak^smail. com homyaknataliaO 711 (ci/gmail. com 

Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка, м. Тернопіль, Україна

У статті розглянуто особливості водокористування на території Тернопільського 
Придністер’я. Використання води у досліджуваних територіальних громадах, в основному 
іде на питні та санітарно-гігієнічні потреби.

Ключові слова, водокористування, особливості, територіальні громади

The article examines the peculiarities of water use on the territory of Temopil Transnistria. The 
use of water in the studied territorial communities is mainly for drinking and sanitary and hygienic 
needs.

Key words. water use, features, territorial communities
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Тернопільське Придністер’я - географічно охоплює територію колишніх 

Бучацького, Монастириського, Заліщицького та Борщівського районів.Сьогодні 

це території об’єднаного Чортківського адміністративного району (рис 1). 

Безпосередньо до Дністра примикає 8 територіальних громад - Монастириська, 

Коропецька, Золотопотіцька, Товстенська, Заліщицька, Борщівська, Іване- 

Пустенська та Мельнице-Подільська.

Микулинецька

Іванівська!
Золотниківська

Підгасцька Теребовлянська Гримайлівська

►Хоростківська

Монастириська Гусятинська

Коропецы

Золотопотіцьк,

Товстенська

Заліщицька

Мельнице-Подільська

че-Золотецька / {------
Борщівська

Скала-Подільська

Копичинецька

у“Васильковецька'-\ХЯРи6ухівська

Бучацька Г4--------

Іване-Пустенська

—- ----- Чорткіеська /

#Чортків ---- -
Білобожницька Колиндянська

^Цагірянська Заводська

Рис. 1. Адміністративні території Тернопільського Придністер’я

У межах досліджуваної території Тернопільського Придністер’я, окрім 

великої річки Дністер, протікає 3 середні річки (Золота Липа, Стрипа, Серет), 5 

малих річок (Гнила, Коропець, Джурин, Тупа, Нічлава) і близько десяти дуже 

малих потоків, довжиною до 50 км [5]. Тут зосереджено 11 гідрологічних 

заповідних об’єкти, з яких 9 гідрологічні пам’ятки природи місцевого значення, 

загальною площею 8,76 га, 2 іхтіологічні заказники - «Касперівського- 
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Городоцький» (36,8 га) і «Городоцько-Добрівлянський» (51 га) [4]. Важливу роль 

у збереженні водних ресурсів Тернопільського Придністер’я відіграє НІНІ 

«Дністровський каньйон» та РЛП «Дністровський каньйон».

Водокористування у межах визначених територіальних громад включає 

забір води з поверхневих водних об’єктів, із підземних водоносних горизонтів, 

використання свіжої води та скидання стічних вод. Статистичні дані (звіт 

водгоспу форма 2ТП [1]) ведуться для Борщівської, Заліщицької, 

Монастириської, Коропецької і Товстенської територіальних громад. 

Відповідно аналіз структури водокористування у даному дослідженні буде 

проведено лише для цих громад.

За обсягами забору води у межах Тернопільського Придністер’я лідирує 

Товстенська територіальна громада, за 2021 рік підприємства і населення 

громади використали 0,438 млн. м3 свіжої води. У більшості територіальних 

громадах Придністер’я переважає забір води із підземних горизонтів (рис. 2).

0,5

Підземні води ■ Поверхневі води

Рис. 2. Об’єми забору води у територіальних громадах Тернопільського 
Придністер’я, млн. м3

Лише у Товстенській громаді більше 95% забору води здійснюється із 

поверхневих водних об’єктів. Тоді як у Коропецькій громаді увесь водозабір 

проводиться із підземних джерел, у Борщівській громаді - 93%, у Заліщицькій 

- 66%, у Монастириській - 57% використаної води надходить із підземних 

горизонтів.
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Використання води у досліджуваних територіальних громадах, восновному 

іде на питні та санітарно-гігієнічні потреби (55-95%), у Товстенськійгромаді 

близько 90% використаної води затрачається на виробничі потреби(рис. 3).

0.5
0Л5

■ Питні і санітарно-гігієнічні потреби Виробничі потреби

Рис. 3. Об’єми використання свіжої води у територіальних громадах 
Тернопільського Придністер’я, млн. м3

За обсягом водовідведення у межах Тернопільського Придністер’я лідирує 

Товстенська (0,118 млн. м3) і Борщівська (0,126 млн. м3) територіальні громади. 

Загалом, промисловими і комунальними підприємствами територіальних громад 

досліджуваної території у 2021 році було скинуто у поверхневі водні об’єкти 

0,317 млн. м3 стічних вод. З яких 0,122 млн. м3 (38,5%) - забруднені зворотні 

води, весь цей обсяг забруднених стічних вод скинуто у Борщівській громаді, де 

відсутні очисні споруди. У Монастириській і Товстенській територіальних 

громадах скинуто 0,185 млн. м3 нормативно чистих зворотних вод без очистки. 

На очисних спорудах у межах Тернопільського Придністер’я у2021 році було 

очищено лише 0,1 млн. м3 стічних вод, обсяг оборотного водокористування на 

досліджуваній територій становив 0,185 млн. м3води.
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Отож, аналіз еколого-географічних особливостей водокористування 

територіальних громад Тернопільського Придністер’я показав, що найбільші 

обсяги водозабору, використання свіжої води та скидання стічних вод 

фіксуються у Товстенській територіальній громаді. Це зумовлено наявністю в 

межах громади виробничих потужностей харчової та легкої промисловості. 

Разом з тим на території Тернопільського Придністре’я, спостерігаються низькі 

показники оборотного водокористування та очистки зворотних вод. Відсутність 

очисних споруд на комунальних та промислових підприємствах досліджуваної 

території, негативно відображається на обсягах скидання забруднених стічних 

вод. Практика скидання зворотних вод у поверхневі водні об’єкти, негативно 

впливає на якісні показники води у малих і середніх річках Тернопільського 

Придністер’я, які впадають у транскордонну річку Дністер. Тому перспективою 

вирішення проблеми раціонального використання водних ресурсів і підтримання 

екологічно безпечного стану вод у межах досліджуваної територіїє створення 

локальних очисних споруд безпосередньо у територіальних громадах або на 

підприємствах із великими обсягами водоспоживання.

Список використаних джерел: 1. Звіти водгоспу (форма 2ТП) за 2021 рік. Регіональний 
офіс водних ресурсів Тернопільської області. Тернопіль, 2022. 17 с. 2. ПитулякМ., ПитулякМ. 
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